



# 龙云飞：

## “背”着72户

### 贫困户在田野上脱贫

大棚蔬菜长势喜人。

记者 袁光宇

通讯员 袁学龙 孙芳华

11月27日清晨，云罩青山，雾锁蓼水。在影影绰绰的光影里，绥宁县关峡苗族乡插柳村种养专业合作社负责人龙云飞正带领一帮贫困户，在给该合作社的88亩水塘一一投放鱼草。

“雾太大了，看不清塘里的鱼。可我带领的72户贫困户，都看得清今年自己脱贫的前景。”今年62岁的龙云飞说。

龙云飞系关峡苗族乡插柳村党支部副书记，是当地小有名气的经济能人。早在2013年，他就成立了专业合作社，带领村里一些脱贫愿望强烈的村民一起致富。2014年，精准扶贫的号角全面吹响后，他主动吸纳该村72户贫困户分别以土地、劳务、贷款参股的形式加盟他的专业合作社，其中23户贫困户向绥宁县农商银行办理了5万元小额贴息贷款，资金全部注入该社。为了拓展农产品销售渠道，龙云飞千方百计推进“订单农业”，与步步高、新湘茂等农产品销售企业签订了大额订单。

2014年至2017年，龙云飞牵头的插柳村种养专业合作社在跌跌撞撞中艰难前行，旗下的蔬菜种植、牛羊养殖、鸡鸭养殖、水产养殖等项目有亏有赚，其中88亩水产养殖不幸连续四年遭遇洪水，血本无归。但不管合作社总体如何亏盈，龙云飞从不亏欠贫困户一分钱工资和一分钱红利，结果贫困户逐渐走向脱贫，他自己却背负了数百万元的债务。

今年，龙云飞带领合作社全体社员种植蔬菜175亩，西瓜、黄瓜、茄子、辣椒、香芋、萝卜、白菜、莴笋、蚕豆、西红柿等瓜果蔬菜一路畅销，销售收入突破200万元大关。与此同时，合作社配套养殖山羊600多头，预计收入可达几十万元；养鸭3000多只，今年10月，湖南师大在插柳村开展“以购代捐”活动，成鸭以每只65元的价格全部售罄，仅此一项收入20万元；养鸡5000多羽，预计可收入50万元。

关峡苗族乡插柳村的水产品是湘西南一带有口皆碑的“地理标志”产品，该村依托靠近蓼水源头的地理优势，引高山泉水养鱼，88亩冷水鱼塘年底预计可产青鱼、草鱼、鲢鱼、鲤鱼、鲫鱼等共30万公斤，产值可达500万元。

“偶然加必然，勇气加运气。”今年，龙云飞和他的合作社都“发”了。“到年底，我基本可以还清历年来所欠的债务。”龙云飞信心满满地说。大河涨水小河满，专业合作社丰收了，入股的贫困户也尝到了甜头。据龙云飞介绍，今年他共为在合作社务工的贫困户支付工资200多万元，该村13组贫困户苏知运夫妻俩全年在合作社务工，今年仅务工收入即达6万元。此外，每名入股贫困人口可分红3000至4000元，全体贫困户年底有望一举脱贫。



## 打拼2018



赶着羊儿奔小康。

## 20支应急抢修队24小时待命

### 邵商大会保电工作圆满完成

记者 肖燕 通讯员 宾逊尼 马超

本报讯 11月27日上午，随着第四届全球邵商大会胜利闭幕，国网邵阳供电公司圆满完成大会保供电工作，实现了重大活动“设备零故障、工作零差错”保电目标。

为确保本次大会保电工作，邵阳供电公司高度重视，周密部署，主要负责人赴现场检查大会供电保障工作。保电期间，邵阳供电公司出动130余名保电人员，20支应急抢修队24小时待命。重点对涉及大会供电的线路、电缆、开闭所等

设备进行红外测温、夜巡、特巡，全面梳理、排查、治理存在的安全隐患。对主会场及酒店客户电力设施进行排查整改。按时段开展不间断巡视和驻点值守等，确保应急响应迅速、应急处置有效、保障措施有力。

同时，提前安排工作人员对重要会场进行上门服务，全面排查供电设施，安排抢修人员24小时值班，发电车辆随时待命，备品备件配置一应俱全，随时做好应急处理和抢修准备，用最严格的制度、最严密的措施确保工作开展。



11月22日下午，武冈市人武部组织该市光明小学200余名小学生来到人武部营区，开展主题为“感受军旅文化，培养爱国情怀”的国防教育活动。81式轻机枪、56式冲锋枪、56式半自动步枪、54式手枪、92式手枪等目前人武部配备的轻武器摆放在展台上，官兵们指导学生了解枪械知识。

记者 黄剑锋 通讯员 朱亮 摄影报道

## 用双手创造幸福生活

### ——记脱贫致富的陈又平家庭

记者 马剑敏 通讯员 王中辉

“我不想当贫困户，我想靠自己的双手，创造属于自己的幸福生活。”11月中旬，邵阳县长阳铺镇石湾村新亭子村民陈又平这样说。

陈又平在年幼时因意外摔伤致右腿残疾，行动不便。妻子陆中连也是视障二级残疾人。2014年，在贫困户动态调整识别中，石湾村民主评议小组考虑到陈又平户夫妻双残，两个小孩都在上学，家里经济确实困难，一致同意将陈又平家纳入建档立卡扶贫系统。

考虑到该村离长阳铺集镇及邵阳市区近的地理优势，在长阳铺镇政府的帮扶下，陈又平夫妇开始学习蔬菜种植技术。镇政府通过各种渠道收集种菜书籍及资料，让陈又平夫妇学习如何育苗、防

病除虫、科学施肥等。

刚开始，陈又平夫妇尝试着种植2亩左右的蔬菜，除去化肥、农药等开支，每亩每年净赚3000元。

如今，陈又平决定种植蔬菜3亩，实行轮作制，种植种类也多了，有白菜、花椰菜、丝瓜、黄瓜、辣椒等。为了便于运送蔬菜，陈又平花了3000多元买了一台电动三轮车，从此告别了肩挑，踏上了奔向小康生活的快车。他将蔬菜放在邵阳市迎春市场销售，今年春季雨水少，蔬菜供不应求，菜价比去年高，“今年比去年收入要高很多”，陈又平掐着手指头算，开心地说。

除了种植蔬菜，陈又平妻子在空闲时，跟随村内建筑工程队在本村或者邻村做点建筑小工。家里钱包渐渐鼓起来了，陈又平计划盖一栋楼房改善住房条件。